

主流 责任 贴心 实用

# 又一次倒在八强门外

## 中国队憾平乌兹别克斯坦队无缘小组出线

□ 本报综合报道

2011年亚洲杯足球赛A组的较量北京时间17日凌晨尘埃落定,难得打出积极攻势的中国队在错过多次良机后以2:2战平实力强劲的乌兹别克斯坦队,无奈地以A组第三名被淘汰。而东道主卡塔尔队则轻松地以3:0大胜科威特队以小组第二的身份晋级八强。

积7分的乌兹别克斯坦队和积6分的卡塔尔队分别以A组前两名的身份杀进1/4决赛,而一胜一平一负积4分中国队只得与三战皆负的科威特队一同回家。

中国队主帅高洪波在终场前由于在场边抗议主裁判而被红牌罚下,中国队也只能像上届亚洲杯一样,在与乌兹别克斯坦队的关键一战后接受被淘汰的结局。



### 【队员发言】

#### 杜威:没有办法,我们以少打多



赛后,中国队队长杜威接受了媒体的采访。杜威说:“没什么可说的,出局了大家谁都不开心,大家都很努力。最后一场大家都看到了,我们打得非常好。”此后,杜威话锋一转:“我们也没有办法,以少打多。”从杜威的言语中可以听出他对裁判的不满。

在比赛中打进一球的蒿俊闵谈到这场时

说:“我们在打进第一个球后非常想打进第二个球,结果防守上着急了,被对手打进了一个球。对不起到现场为我们助威加油的球迷,我们没有出线,对不起他们。”谈及未来,蒿俊闵也很有信心:“现在这支中国队比较年轻,只要大家看到我们的努力,我相信我们会越来越好的。”

### 【足协声音】

#### 韦迪:高洪波帅位无忧



在中国男足无缘亚洲杯八强后,国家体育总局足球运动管理中心主任韦迪接受记者专访表示,这支年轻的国足尚处于从雏形向成形过渡的阶段,主帅高洪波尽管未能达到有些球迷的期望,但不能否定球队取得的进步,因此近期不会有换帅的考虑。

谈起高洪波能否保住帅位的问题,韦迪承认亚洲杯是高洪波的一块“试金石”,但不能延续中国

足球过去频繁换帅的老路,他说:“高洪波是第一次指挥亚洲杯,第一次指挥正式大赛。队伍的成熟需要时间,教练的成熟也需要时间,一个真正有水平的教练肯定不会犯同样的错误。中国足球过去的一个失误就是换帅太频繁了,但换帅不是解决问题的唯一办法。高洪波带的这支国家队虽然没有达到有些球迷的期望,但是我们觉得这支队伍还是在进步的。”

### 【评头论足】

#### “练兵”失败,国足仍需洋帅



4年的轮回,一样的悲剧。国足选帅经历了从“洋”到“土”的折腾,但从长远角度考虑,还是应该聘请高水平的洋帅。高洪波在本次亚洲杯上反复强调“练兵”、“锻炼”,这两个中国足球史上高频率出现的词汇再次成为本次中国队的目标。看重比赛过程而非结果,本身没有问题,但这支年轻的球队3场比赛的过程既不够好,也不足以让人看到希望。反倒是球队在场上的无序进攻、防守不稳和主帅在战术、临场指挥上几次

明显的“疑问手”让人印象深刻。从戚务生、朱广沪、殷铁生到高洪波,从刘春明到孙卫,中国的本土教练带领国字号球队在大赛中的表现都难以用成功来概括。这说明目前中国足球本土的“职业”教练员在技战术这一块才真正需要“学习”和“锻炼”。对于国家队来说,目前最好还是请来明确推崇一种先进技战术风格的高水平外籍教练。中国足球只有在借鉴国际优秀教练如何训练和带队的同时立足于不懈的自我研发,才能早些得到提高和走上正确的技术道路。



#### 积分榜

A组						
球队	胜	平	负	进球	失球	积分
乌兹别克斯坦	2	1	0	6	3	7
卡塔尔	2	0	1	5	2	6
中国	1	1	1	4	4	4
科威特	0	0	3	1	7	0

